

## 做饭

□市三十二小四(3)班 靳文君

去年暑假的一个早晨,明媚的阳光顽皮地透过窗户玻璃照在了我的身上。我伸了伸懒腰,揉了揉迷糊的眼睛,睁开眼睛看不见一个人影。咦,爸爸妈妈都到哪儿去了呢?本来还想在床上多赖一会儿,但受不了肚子的咕咕叫,无奈地穿衣服下床。

我确定家里一个人都没有,厨房里也没有留下饭和菜,客厅的茶几上只有几块饼干孤零零地躺在那里。我心想,爸爸妈妈肯定是上班去了,我得自己动手做饭啦。我努力回忆妈妈做饭的过程,淘好米放进电饭锅里,再加上适量的水盖好锅盖,按下煮饭键。做什么菜呢?想来想去,只好做番茄炒鸡蛋了,因为只有

这个菜以前我在爸爸的指导下做过一次。我在冰箱里拿了三个鸡蛋,把它们打在一个干净的碗里,加了一点点盐,用筷子搅拌均匀。然后,把番茄洗干净放在案板上,拿起菜刀小心翼翼地切成小块儿。该炒菜了,我往锅里倒了一点油,打开火,等油温高了,我把鸡蛋浆倒进去,快速翻炒。等鸡蛋快炒好了,把番茄倒进去,再翻炒几遍,美味的番茄炒鸡蛋就做好了。

当我打开电饭锅的时候,一阵米饭的清香扑鼻而来,馋得我口水飞流直下三千尺。我盛了一碗米饭,就着番茄炒鸡蛋,津津有味地吃了起来。⑤

(指导老师:冉中贤)

## 昆虫展

□市二十四小四(2)班 王柯欣

那天,我起了个大早,因为我要和老爸一起去淘气猫参观昆虫展,拜访我的昆虫朋友们。

来到淘气猫经过栈桥,进入昆虫展大门,一只巨大的“蝴蝶”映入眼帘。它是由上百只蝴蝶拼成的图案,足有我的个子那么高。这只“蝴蝶”层次十分鲜明,翅膀由个头较大、颜色鲜艳的花蝴蝶分别围成四个圆圈,周围用纯黑蝴蝶勾边,空白位置用黄蝴蝶填充。更妙的是,这只“巨蝶”的两条触角也是由

各色蝴蝶勾勒而成。我摆好姿势,老爸给我拍照,我好像也变成一只美丽的蝴蝶,翩翩飞舞在花丛中。

接着,我看到了“月光女神蝶”,从正面看它是闪亮的蓝色,从侧面看,又变成其他不同的色彩。这个大自然的精灵啊,实在太神奇了!

斜纹绿凤蝶、翡翠凤蝶、爱神凤蝶、翠叶红颈凤蝶、迷蛱蝶……也给我留下了美好的印象。⑤

(指导老师:王大玲)

## 我喜欢

□市二十一学校六(2)班 张颖睿

我喜欢春日的阳光。暖暖的阳光照在大地上,万物复苏;洒在河面上,鱼儿在小河里奔腾;照射在草坪上,花草为大地增添了绚烂的色彩,引得蝴蝶与它们作伴。

我喜欢酷暑的池塘。那出淤泥而不染的荷花,似亭亭玉立的少女,轻盈地站在水面上。荷叶像一叶绿色的扁舟,载着荷花在池水中荡漾。调皮的小鱼在荷叶间游来游去,快乐地穿梭。

我喜欢清秋的田园。一排排稻谷,像金色的海洋;一串串葡萄,如紫色的水晶;一个个苹果,像红彤彤的灯笼……它们妆点了田园,连空气中都多了甜蜜的味道。

我喜欢大海。喜欢在海边听着海鸥鸣报,静看海上日出;喜欢中午登上临海的礁石,从汹涌澎湃的波涛中感受“乱石穿空,惊涛拍岸,卷起千堆雪”的惊心动魄;喜欢在夜色的笼罩下欣赏海水里倒映的星海,好似来到宇宙太空,如梦如幻。

我喜欢高山。喜欢名山大川的磅礴大气,壁立千仞;喜欢山间的清泉,在宁静的山林里为人们送去似琴的叮咚泉音;我更喜欢屹立在陡峭山石中的岩松,在岩石的狭隙里书写着生命的奇迹。

因为热爱,所以喜欢! ⑤

(指导老师:陈晓春)

## 母爱无言

□镇平县侯集镇永丰庄集英学校四(1)班 李佳尧

妈妈,虽然你是哑巴,但是我并不嫌弃你。

那次,你送我去上学,到了学校,突然下起了雨。你赶紧跑回家,给我拿了一把伞来。

下课了,雨仍下着,而我却把你的心意忘了。上厕所时,我没打伞,在校园玩,也没打伞。雨快把我淋透了,感觉全身都凉凉的。放学了,雨还在下着,我又忘记带伞。

到家,我发烧了,身上软绵绵的。我躺在床上,你守护着我,用勺子小心地给我喂药喂汤。我每次醒来,总看见你坐在我的身边,满脸忧愁。

见我醒了,你狠劲地亲我,滚烫的泪珠滴落在我的脸上。我摸着你那粗糙的手,心疼得直流泪。

妈妈呀,你对我多么好,对我多么关心。你放心,长大后,我一定孝顺你。③

(指导老师:马俊丽)

## 给妹妹的信

□市五小三(3)班 阮飞翔

亲爱的妹妹,当你看到这封信时,你已经两周岁了,为了能帮你一直记着小时候的趣事,我把它们都写在了这封信里。

当你还在妈妈肚子里的时候,我常常想:要是个妹妹该有多好啊,你什么时候才能出来和我一起玩呀?我每天都在想啊,盼啊,直到有一天你出生了。你生在了2017年11月7日,那天是立冬,我很开心,因为你出生了,而且是令我朝思暮想的小妹妹。

过了没多久,你已经可以坐在床上玩了,我用相机给你拍了好多照片,有扎小辫儿的,有吃西瓜的,还有长胡子的……

你一岁生日时,已经会喊“爸爸、妈妈”

了。他们的眼睛笑成了一条缝。可你到现在也不会叫“婆婆”和“姐姐”呢,是不是因为我们两个人太宠爱你了,所以你就不好好叫我们呢?

又过没多久,你会走路了。虽然像一只小企鹅一样摇摇晃晃,但已经能走十几步了。每次你走路,姐姐都会陪伴在你左右。今后,你想去的地方,都有姐姐保护你。

妹妹,我准备把这封信作为你两周岁的生日礼物。姐姐也会继续帮你记下生活中点点滴滴的趣事,记下你的呆萌,你的可爱。⑤

(指导老师:李丹)